
LOGO  

COMUNE DI VALLEDOLMO  

CITTA’ METROPOLITANA DI PALERMO  

Consiglio comunale del 31.08.2022 ore 19.00. Verbale seduta in formato elettronico.  

In data odierna TRENTUNO AGOSTO DUEMILAVENTIDUE alle ore 19,00, previa convocazione effettata in 
data 25.08.2022, effettuata in modalità ordinaria del 25.08.2022, riportante le modalità di svolgimento 
della predetta riunione con modalità in videoconferenza, mediante l’applicazione GoToMeeting, si è riunita 
il Consiglio Comunale del comune di Valledolmo, alla presenza dei seguenti componenti:  

Peppuccio Catania ……………………………………….. Presidente del C. C.             ASSENTE           

Rosella Battaglia  …………………………………… V.Presidente del C. C.                 ASSENTE            

Carmelo  Runfola …………………………………………………… Consigliere                 PRESENTE           

Maria Piera Vallone ………………………………………………. Consigliere                 PRESENTE  

Giuseppa Immordino   …………………………………………   Consigliere                PRESENTE            

Orazio Oddo  ………………………………………………….…….  Consigliere                 PRESENTE   

Leone Rosaria ………..…………………………………………….  Consigliere                  PRESENTE 

Maria Grazia Conti   ……………………………………………..  Consigliere                   PRESENTE 

Dispenza Antonino ……………………………………………….Consigliere                   PRESENTE  

Luca Signorello …………………………………………….  Consigliere                            PRESENTE 

Partecipa alla seduta il Segretario generale, dott. Antonino Russo.  

Sono, altresì, presenti:  

Il Resp. Area Amministrativa, Orazio Pizzolanti  

Il Resp. Dell’UUT dell’Unione, dott. Giuseppe Granata. 

-------------------------------------------------- 

Assume la presidenza del Consiglio il consigliere anziano Sig. Runfola Carmelo, ai sensi dell’art. 17/ter dello 
Statuto Comunale, in quanto assenti sia il Presidente che il Vice Presidente. 

Il Presidente del C. C., constatata la presenza del numero legale, alle ore 19,22 (inizio effettivo), dichiara 
aperta la seduta comunicando che la seduta è in videoconferenza per la trattazione dei punti iscritti 
all’ordine del giorno, secondo l’ordine che risulta essere il seguente:   

1. Nomina scrutatori.  
2. Rettifica delibera n. 16 del 31.05.2022 “Determinazione aliquote e detrazioni per 

l’applicazione dell’imposta municipale “IMU” anno 2022. Conferma.  Comune di Valledolmo.  
3. Atto di indirizzo alla Giunta Municipale – Richiesta di intervento al Governo ed alla Regione 

Sicilia per un regionalismo solidale”. 
 

 



PRIMO PUNTO 
Nomina scrutatori.  
Interventi:   
Il Presidente dell’Assemblea il quale introduce i lavori di questo consiglio comunale effettuato in 
videoconferenza con la individuazione quali scrutatori della seduta i consiglieri: Signorello, 
Immordino e Dispenza.  
Votazione unanime e favorevole 8 su 8).  
 
SECONDO PUNTO 
Rettifica delibera n. 16 del 31.05.2022 “Determinazione aliquote e detrazioni per l’applicazione 
dell’imposta municipale “IMU” anno 2022. Conferma.  Comune di Valledolmo  

Interventi:  
Il Presidente dell’Assemblea che introduce il punto, dando lettura della proposta e dei pareri 
favorevolmente espressi;  
Del Responsabile dell’Ufficio Unico Tributi dell’Unione, dott. Granata, che entra nel merito del 
contenuto della proposta e delle sue motivazioni che trovano origine in una dimenticanza, che 
tuttavia non inficia il contenuto dell’atto. Errore di cui se ne è venuti a conoscenza grazie al comune 
di Sclafani Bagni venuto fuori al momento della trasmissione della delibera, stesso oggetto al 
Ministero, che non l’ha accettata.  
Della consigliera Immordino la quale chiede, viste le tempistiche illustrate nella proposta di 
delibera, come mai questa proposta viene portata in consiglio l’ultimo giorno utile. 
Del Responsabile dell’Ufficio Unico Tributi dell’Unione, dott. Granata, il quale prende atto del 
rimprovero della consigliera Immordino ma afferma di contro che la proposta era stata trasmessa 
giorno primo agosto, non rispondendo dei tempi successivi maturati;  
Della consigliera Immordino la quale afferma che non era sua intenzione rimproverare nessuno, ma 
voleva far risaltare la tempistica.   
Del Presidente dell’Assemblea il quale rammenta che di questi ritardi, se di questo si tratta, ci se ne 
fa carico per evitare che accadano in futuro.  
A questo punto, esaurita la discussione si passa alla votazione della proposta che ottiene votazione 
unanime e favorevole dei presenti .8 su 8): 
Quindi si procede alla votazione sulla immediata esecutività che avviene con votazione unanime e 
favorevole dei presenti (8 su 8). 
 
TERZO PUNTO 

Atto di indirizzo alla Giunta Municipale – Richiesta di intervento al Governo ed alla Regione Sicilia per un 
regionalismo solidale” 

Il Presidente dell’Assemblea a questo punto introduce il punto, dando lettura della proposta, 
effettuata la quale registra i seguenti interventi:  
Della consigliera Immordino la quale chiede all’Amministrazione quali conseguenze determina 
l’approvazione di questo atto di indirizzo per la Giunta;  
della consigliera Vallone che in rappresentanza dell’Amministrazione afferma che con questo atto 
la Giunta si impegna a farsi portavoce nei confronti del Governo nazionale e di quello regionale 
affinchè valuti la formazione di politiche volte alla solidarietà tra le regioni del nord con quelle del 
Sud al fine di diminuire il divario tra e stesse e a non ad incrementarlo, così come si intende 
perseguire.  
Della consigliera Immordino che si augura che questo appello non cada nel vuoto esprimendo pieno 
appoggio alla Agenda del Sud promotore dell’iniziativa e dei 300 comuni meridionale che la 
rappresentano. Auspica quindi pieno sostegno al movimento.   
A questo punto, esaurita la discussione si passa alla votazione della proposta che ottiene votazione 
unanime e favorevole dei presenti .8 su 8): 
Quindi si procede alla votazione sulla immediata esecutività che avviene con votazione unanime e 
favorevole dei presenti (8 su 8). 



      
Quindi,  

Alle ore 20,37 esaurita la trattazione di tutti i punti all’ordine del giorno e dopo avere ringrazia tutti 
i presenti per avere consentito la regolare tenuta di questo consiglio comunale in videoconferenza, il 
Presidente dell’Assemblea chiude la seduta.  

Letto confermato e sottoscritto, 

             Il Presidente dell’Assemblea                                                     Il Segretario generale  
                  Carmelo Runfola                                                                     dr. Antonino Russo   
 


